

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Lucrările Conferinței Națiunilor Unite privind cooperarea tehnică între țările în curs de dezvoltare

BUENOS AIRES 31 (Agerpres). — În sala de conferințe a modernului centru cultural San Martin din capitala Argentinei s-au deschis lucrările Conferinței Națiunilor Unite privind cooperarea tehnică între țările în curs de dezvoltare. Participă peste 2.500 delegați din 145 de țări, precum și reprezentanți ai unor organisme guvernamentale și neguvernamentale de resort. Este prezentă și o delegație a țării noastre condusă de Gheorgho Apostol, ambasadorul României în Argentina.

Deschizând lucrările conferinței, secretarul general al ONU, Kurt Waldheim, a arătat că prin conținutul tematic al problemelor înscrise pe ordinea de zi, prin finalitatea pe care și-o propune, reuniunea este chemată să deschidă o etapă nouă în procesul promovării unei cooperări largi și active între țările în curs de

dezvoltare. El a expus principalele căi menite să accelereze cooperarea între țările în curs de dezvoltare în toate sferele periferice, inclusiv în sfera comercială, monetară și de finanțare a dezvoltării, transporturilor și comunicațiilor. Vorbitorul a subliniat, totodată, că actuala conferință promovează climatul eforturilor naționale proprii în dezvoltare și a evidențiat caracterul urgent al măsurilor ce trebuie să fie luate de guvernele tuturor țărilor, inclusiv ale țărilor industrializate.

S-a trecut apoi la adoptarea ordinii de zi și la constituirea grupelor de lucru. Paralel cu lucrările în plen, vor fi realizate sesiuni speciale în patru domenii de cooperare: tehnologie; studii și proiecte; finanțare și pregătirea cadrelor de specialitate.

Orientul Mijlociu

CAIRO 31 (Agerpres). — La Ismailia a avut loc sub conducerea președintelui Anwar El Sadat, o reuniune a Consiliului Securității Naționale din Republica Arabă Egipt pentru definitivarea poziției egiptene înaintea întâlnirii tripartite la nivel înalt de la Camp David, care urmează să se deschidă la 5 septembrie.

După cum relatează agenția MEN, membrii Consiliului au examinat un plan care se referă la toate aspectele crizei din Orientul Mijlociu și pe care îl va prezenta partea egipteană. Planul de pace egiptean — se spune într-un comunicat publicat la sfârșitul reuniunii — cuprinde, ca elemente de bază, necesitatea retragerii trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate, recunoașterea drepturilor legitime ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului său la autodeterminare, soluționarea problemei Ierusalimului și includerea sa în cadrul unei soluții finale, referitoare la securitatea statelor din zonă, precum și dreptul fiecărui stat din regiune de a trăi în pace, în interiorul unor granițe sigure.

Comunicatul reafirmă că principalele obiective ale participării egiptene la reuniunea de la Camp David sînt: realizarea unei reglementări cuprinzătoare, în sensul respingerii oricăror acorduri parțiale sau bilaterale, și obținerea unei soluții permanente și echitabile, cu alte cuvinte neacceptarea nici unei soluții provizorii sau interinare.

TEL AVIV 31 (Agerpres). — „Israelul merge la Camp David cu ferma intenție de a se ajunge la un acord” — a declarat premierul, Menahem Begin, după o reuniune a cabinetului consacrată definitivării poziției israeliene la întâlnirea tripartită la nivel înalt. „Dorim pacea și avem nevoie de ea — a spus pre-

ședintele israelian — iar Egiptul are, de asemenea, nevoie de pace”.

Menahem Begin a menționat că poziția israeliană la Camp David se bazează pe planul israelian de pace, prezentat recent, putînd fi acceptată, eventual, și „o nouă formulare” a acestuia. El a apreciat că întâlnirea tripartită este „importantă, dar nu hotărîtoare” pentru soluționarea situației din Orientul Apropiat.

În altă ordine de idei, Menahem Begin a arătat că el se pronunță împotriva prezentării unui plan de pace de către Statele Unite, care nu sînt parte în conflict. Situația din Orientul Mijlociu — a spus el — trebuie să fie soluționată numai de către părțile interesate.

Pe de altă parte, ministrul israelian de externe, Moshe Dayan, a afirmat că, la Camp David, Israelul va adopta „o poziție de deschidere și de compromis”.

Evoluția situației din Nicaragua

MANAGUA 31 (Agerpres). — În Nicaragua continuă schimburile intense de focuri dintre efectivele ale Școlii Militare de Infanterie din Managua, constituită în „batalion de șoc” represiv, sub conducerea fiului dictatorului Somoza, Anastasio Somoza Portocarrero, și forțele Frontului Sandinist de Eliberare Națională, care luptă pentru răsturnarea regimului dictatorial din țară. Autoritățile au întărit efectivele care luptă împotriva insurgenților, ce dețin de mai multe zile controlul asupra unor cartiere din orașul Matagalpa, considerat în prezent drept centrul rezistenței populare nicaraгуane. Unitățile regimului au continuat bombardamentul și tirul de artilerie, inclusiv asupra unor edificii cu ca-

Întîlnire consultativă la Praga

PRAGA 31 (Agerpres). — La invitația Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Socialiste Cehoslovace la Praga a avut loc întâlnirea consultativă a adjuncților de miniștri și a altor cadre de conducere din ministerele afacerilor externe ale Republicii Socialiste Sovietice Bielorusie, Republicii Populare Bulgaria, Republicii Socialiste Cehoslovace, Republicii Populare Democratice Coreene, Republicii Cuba, Republicii Democratice Germane, Republicii Democratice Populare Laos, Republicii Populare Mongole, Republicii Populare Polone, Republicii Socialiste România, Republicii Socialiste Sovietice Ucrainene, Republicii Populare Ungare, Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și Republicii Socialiste Vietnam. La constituirea au participat reprezentanți ai Secretariatului CAER.

Participanții la întâlnire au efectuat un schimb de păreri cu privire la problemele actuale ale activității Organizației Națiunilor Unite și în legătură cu unele probleme ale celei de-a 33-a sesiuni a Adunării Generale a ONU.

Noul guvern islandez

REYKJAVIK 31 (Agerpres). — În capitala Islandei a fost anunțată, joi, formarea unui guvern de coaliție de centru stînga, condus de liderul Partidului Progresist, Olafur Johannesson. În noul cabinet, a cărui constituire pune capăt crizei de guvern declanșate în urmă cu peste două luni, după alegerile parlamentare, Partidul Progresist, Partidul Social Democrat și Partidul Alianța Populară vor deține câte trei portofolii ministeriale. Ministrul afacerilor externe va fi Benedikt Groendal, președintele Partidului Social Democrat. Noul guvern își propune ca obiectiv prioritar stăvillirea inflației, a cărei rată anuală a trecut de 40 la sută.

Întreprinderea de stat „Avicola”

Arad, Calea Zimandului nr. 5 contractează iepuri de casă cu crescătorii individuali, oferind :

- 3,35 kg de furaje, la prețuri legale, pentru fiecare kg de iepure viu predat,
- 14 lei pentru kg de iepure viu predat pînă la 30 noiembrie 1978,
- 15 lei kg de iepure viu predat de la 1 decembrie—31 martie 1979.

Greutatea minimă la livrare 2,8 kg.

De asemenea întreprinderea contractează cu crescătorii individuali, în condiții avantajoase:

- pui pentru carne la greutatea minimă de 1,3 kg. Se asigură pui de o zi și furajele necesare în cantitate de 2,5 kg pentru kg de pui viu predat,
- găște îngrășate și neingrășate la greutatea minimă de 4 kg. Se asigură furajele necesare în cantitate de 3,3 kg pentru kg viu predat.

Contractarea se face la prețurile legale în vigoare.

Informații suplimentare la telefon 3.16.50 și 3.49.55.

(1034)

Întreprinderea pentru industrializarea sfeclei de zahăr Arad

recrutează țevi absolvenți ai treptei I de liceu pentru școlarizare în meseriile :

- operator în industria alimentară,
- lăcătuș mecanic,
- zidar șamotor.

De asemenea încadrează urgent :

- ajutoari de mecanici pe locomotivă Diesel hidraulică,
- șefi de manevră și manevranți,
- muncitori necalificați sezonieri (bărbați).

În ziua de 6 septembrie 1978, ora 9, organizează un concurs pentru ocuparea posturilor de șef de depozit de materiale și produse finite.

(1041)

Trustul de montaj utilaj chimic București. Grupul de șantiere Arad

comuna Vladimirescu

încadrează un juriconsult sau juriconsult principal.

Remunerarea se face conform Legii nr. 57/1974.

(1043)

Întreprinderea „Arădeanca”

Arad, str. Gheorghii Dimitrov nr. 81—85

încadrează urgent :

- doi șoferi cu carnet de conducere gradele B, C,
- muncitori necalificați (bărbați).

Încadrările se fac conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

(1044)

Policlinica cu plată Arad

anunță pacienții care au angajat lucrări dentare ale căror termene de execuție sînt scadente sau depășite, să se prezinte urgent la cabinetele unde le-au angajat, pentru lichidarea lor.

(1038)

Pe scurt ● Pe scurt ● Pe scurt

ROMANIA este prezentă cu o gamă variată de tractoare și mașini agricole, alături de alte 22 de țări, la cea de-a treia ediție a expoziției internaționale de specialitate „Selhoztehnika”, inaugurată la 31 august în parcul Sokolniki din Moscova.

LA STOCKHOLM s-au desfășurat lucrările Congresului Organizației femeilor social-democrate din Suedia. La lucrări a participat o delegație română, condusă de Maria Bobu vicepreședintă a Consiliului Național al Femeilor din Republica Socialistă România, care a prezentat congresului salutul CNF.

LA TEHERAN au continuat țoi convorbirile dintre Sahinsahul Iranului Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr și Hua Kuo-fen, președintele CC al PC Chinez, premierul Consiliului de Stat al RP Chineze, alături în vizită oficială de prietenie în capitala iraniană — transmite agenția China Nouă.

ADUNAREA NAȚIONALĂ DE STAT a Republicii Sri Lanka a aprobat noua Constituție a țării. Noua lege fundamentală urmează să fie promulgată de președintele Republicii, Junius Richard Jayawardene, la 7 septembrie, intrînd astfel în vigoare.

DANEMARCA a înregistrat în luna iulie un deficit comercial în valoare de 1,4 miliarde coroane. Cu aceasta, deficitul total pentru primele șapte luni ale anului 1978 a ajuns la 9 miliarde coroane.

JOI AU AVUT LOC LA NAIROBI funeraliile naționale ale președintelui Kenyei, Jomo Kenyatta, decedat recent. La funeralii au participat reprezentanți din partea a 32 de țări din Africa, Asia și Europa, între care opt șefi de stat sau guvern. Peste o jumătate de milion de persoane l-au însoțit pe ultimul său drum pe președintele Jomo Kenyatta, care a condus destinația poporului kenyan timp de 15 ani. Corpul de-

functului a fost depus într-un mausoleu construit în imediata vecinătate a Parlamentului Kenyei.

LOCUITORII CAPITALEI BELGIENE au fost surprinși în acest sfîrșit de august nu atât de scăderea bruscă a temperaturii, cît de una din consecințele acestui fenomen atmosferic, și anume, apariția fulgilor de zăpadă. După mai multe minute, ninsoarea s-a transformat într-o ploaie rece. Serviciile meteorologice din Bruxelles prevăd în continuare menținerea timpului nefavorabil și a temperaturii scăzute.

ECHIPAJUL complexului spațial sovietic „Saliut-6” — „Soluz-29” — „Soluz-31” a realizat joi o nouă serie de fotografii ale suprafeței terestre în regiunea Pamirului, Caucazul și Mării Caspice în interesul prospectării resurselor naturale din zonele respective.

În vederea studierii mediului ambiant, cosmonauții realizează experimentul „Biosfera”

COLEGIUL DE REDACȚIE : Crăciun Bonta (redactor-șef), Ioan Borșan (redactor-șef adjuncți), Mircea Dorgoșan, Aurel Horgan, Terenție Petruț, Romulus Popescu, Maria Rosenfeld.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA : Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane : secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107. Tiparul : Tipografia Arad